
	Школа: КГУ ОСШ №5 им.М.Горького

	Дата:

	ФИО учителя: Досметоваа Д.А


	Класс: 
	Количество присутствующих: 
                        отсутствующих:

	Тема урока:
	Формулы сокращённого умножения

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):

	7.2.1.10
знать и применять формулы сокращённого умножения 


7.2.1.11
знать и применять формулы сокращённого умножения 
[image: ][image: ]


	Цели урока:
	- знать и применять формулы сокращенного умножения;
-применять формулы сокращенного умножения при упрощении алгебраических выражений;
-применять формулы сокращенного умножения при разложении многочлена на множители. 

	Критерии успеха
	Знают  формулу сокращённого умножения: 



.
Умеют возводить двучлен в квадрат, слагаемые которые могут состоять из произведения двух или большего количества множителей.  
Умеют применять их при возведении в куб суммы или разности двух выражений.

	Привитие 
ценностей 
	Ценности, основанные на национальной идее «Мәңгілік ел»: казахстанский патриотизм и гражданская ответственность; уважение; сотрудничество; труд и творчество; открытость; образование в течение всей жизни.

	Межпредметные
связи
	Взаимосвязь с предметам: русский язык, история Казахстана.

	Навыки 
использования 
ИКТ
	Использование интерактивной доски в качестве демонстрационного средства. Учащийся используют интернет ресурсы-планшеты.

	Предварительные 
знания
	Одночлены и действия над ними. Степень и стандартный вид одночлена. Многочлены. Формулы сокращённого умножения.

	Ход урока

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке

	Ресурсы

	Начало урока
2 мин




2 мин





5 мин
	Организационный момент. 
1.  Сегодня новый день. Я улыбнулась вам, и вы улыбнитесь друг другу. И подумайте: как хорошо, что мы здесь все вместе. Мы спокойны и добры, приветливы и ласковы. Мы все здоровы. Пожелайте мысленно друг другу что-то хорошее и пожмите руку.

2. Деление на группы с помощью шоколадок на выбор. Так образуется 4 группы. 
1. (KitKat) группа: разность квадратов.
2. (Snickers) группа: квадрат суммы и {\displaystyle (a+b)^{2}=a^{2}+2ab+b^{2}}квадрат разности.
3. (Albeni) группа: куб суммы и куб разности.
4. (Mars) группа: сумма кубов и разность кубов. 
3. Учащиеся сами догадываются, что тема урока: «Формулы сокращённого умножения». Учащиеся вместе с учителям формулируют цели и задачи урока.

4. Проверка домашнего задания. №35.10. стр 216.
Сверка с проектором
Правильный вариант выполнения домашнего задания выводится учителем на экран проектора. Учащиеся по часовой стрелке меняются работами. Проводится взаимопроверка работ. Ученики сверяются с ним, исправляют допущенные ошибки, получая по ходу необходимые комментарии от учителя или одноклассников.  

Оценочный лист по методу «Плюс-минус»
Ф.И.__________________
	Активная работа+++++
	Самооценка 
	Оценка капитана группы

	Домашняя работа
	
	

	Корзина знание
	
	

	Групповая работа
	
	

	Работа по учебнику+Индивидуальная работа
	
	

	Парная работа
	
	



	Слайд (Тема и цели урока)



	Середина урока.
5. Стратегия
«Корзина знание»
         3 мин


6. Метод
«Тайны»
10 мин
















































































7. Стратегия
 « Кто быстрее»              
5  мин














8. Физминутка
2 мин



9. Стратегия
«Ты — мне, я — тебе»
   8 мин
























	Повторение пройденного материала. 
Устный счет.
[image: ]

С помощью метода ученики после истечении времени узнают, что тайными словами были все столицы РК. И каждая группа, используя планшеты в интернете находят историю по столицам Казахстана. Ученики отвечает на вопрос учителя «Годы существования столиц».
I. Групповая работа.
Решите пример и найдите все столицы РК: (работа в тетрадях). 
Капитаны команды выбирают конверты с заданиями.
(1 конверт задания на разность квадратов двух выражений).
	О
	Р
	Е
	Н
	Б
	У
	Р
	Г

	
	
	
	
	
	
	
	


1)                       2) (20-14)(20+14)=204
3) (                        4) (
                               
                                   8) (

Дескрипторы: 
-применяет формулу разности квадратов двух выражений.
-раскладывает на множители разность квадратов двух выражений

(2 конверт задания на квадрат суммы и квадрат разности двух выражений).
	К
	Ы
	З
	Ы
	Л
	О
	Р
	Д
	А

	
	
	
	
	
	
	
	
	




1.                         2. 


3.                4. 


5.               6.


7.                          8. 
Дескрипторы: 
-применяет  формулу квадрата суммы двух выражений
-применяет  формулу квадрата разности двух выражений
-применяют формулы сокращенного умножения при разложении многочлена на множители

(3 конверт задания на куб суммы и куб разности двух выражений).
	А
	Л
	М
	А
	Т
	А

	
	
	
	
	
	


 №1. Представить выражение в виде многочлена:
1) 
2) 
3) 
4) 
№2. Представьте в виде многочлена:
5) (2а2+3в2)3
6) (10х4–6у2)3

Дескрипторы:
- применяют формулу куба суммы и куба разности;
- возводят выражения в куб;
- различают формулы куба суммы и куба разности;

(4 конверт задания на сумма кубов и разность кубов двух выражений)
	А
	С
	Т
	А
	Н
	А

	
	
	
	
	
	


Запишите в виде многочлена

1) 

2) 

3) 

4) 

5)                                                   

6) 
Дескрипторы:
- применяют формулу суммы и разности кубов;
- возводят выражения в куб;
- различают формулы суммы и разности кубов;

Ф.О. Устная похвала и учитель поощряет работу активных учеников.

II. II. Работа по учебнику: №35.4, №35.9. Упростите выражения.
III.  (работа у доски+индивидуальная работа).
Дескрипторы: 
1.применяют  формулы  квадрата суммы и разности двух выражений.
2. раскладывают  на множители.
3.выполняют действие применяя формулы суммы и разности квадратов.
4. выполняют  возведение в степень , раскрывают скобки, находят подобные, упрощают выражение.

Критерии оценивания: 
1.используют формулы  квадрата суммы и разности двух выражений.
2.умеют раскладывать на множители.
3.выполняют действие, применяя формулы суммы и разности квадратов.
4. производят возведение в степень , раскрывают скобки, находят подобные, упрощают выражение.
		
Ф.О.  взаимооценивание между группами 1-3, 2-4.
IV. 
«Думай, думай – угадай…». На проекторе появляются разные города. Если эти города находятся в РК то дети хлопают. Если этот город не находится в РК то не хлопаем.

III. Парная работа. Достопримечательности Астаны. (Задания с учебника).
Достопримечательности Астаны. Капитаны выбирают жеребьевку и выбирают картинку и рассказывает мини историю (используют планшеты для нахождения информации). После капитаны группы берут картинку, а в обратной стороне картинки примеры. Всего три задания. Капитан делить свою группу по паре и распределяет примеры.
	[image: ]
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	Байтерек
4,5
(5 148)
Памятник, Норман Фостер и архитектура
Байтерек — монумент в столице Казахстана Астане, самая главная и узнаваемая достопримечательность города.

	Дворец мира и согласия — здание пирамидального вида, созданное архитектором сэром Норманом Фостером в Астане, столице Казахстана специально для проведения «Конгресса лидеров мировых и традиционных религий». Пирамида — центр религиоведения и веротерпимости. Вмещает оперный зал на 1302 места. 
	Хан Шатыр
Норман Фостер, аквапарк и шопинг
«Хан Шатыр» — крупный торгово-развлекательный центр в столице Казахстана Астане. Открыт 6 июля 2010 года. Является самым большим шатром в мире. Общая площадь Хан Шатыра — 127 тысяч квадратных

	Мечеть «Нур Астана»
4,8
(838)
Современная мечеть с золотыми куполами
Большая современная действующая мечеть с золочеными куполами и ярким интерьером.



Дескрипторы: 
· применяет  формулу квадрата суммы двух выражений
· применяет  формулу квадрата разности двух выражений
· применяет формулу разности квадратов двух выражений
· раскладывает на множители квадратный трёхчлен  с помощью формул
· раскладывает на множители разность квадратов двух выражений

 Ф.О.  взаимооценивание между группами. Учащийся выбирают другие картинки. По картинкам меняются работами и оценивают друг друга по методу  «Плюс – минус».
	Учебник:
Рабочая тетрадь:
Карточки

сборник по формативному оцениванию, раздаточные материалы школьного учителя, дидактические материалы












	Критерии успеха
	оценивание собственной деятельности на уроке
умения грамотно и точно излагать свои мысли в устной и письменной речи
	

	Конец урока
 3 мин

1. Рефлексия. 
Обратная связь.   
2.Прием «Радуга».
	Давайте ответим на вопросы,  поставленные в начале урока.
-С какими формулами мы работали сегодня на уроке? 
-Почему эти формулы называются формулами сокращенного умножения? 
-Для решения каких заданий  нам помогли сегодня на уроке формулы сокращенного умножения?
– В итоге мы можем сказать, чему научились на уроке.
- Что было трудным для вас?

Домашнее задание: 
Подготовить по 5 карточек на каждую формулу: №35.6. стр 215.      

Рефлексия настроения «Радуга»
В группах на столах лежит картинка радуги.
    С каким цветом радуги ассоциируется данный урок?
· оранжевый– радостное, восторженное настроение. 
· красный- нервозное, возбуждённое состоянии, агрессия; 
· синий цвет – грустное настроение, пассивность, усталость, желание отдохнуть; 
· зелёный цвет – активность, 
· жёлтый цвет – цвет  радости 
· фиолетовый цвет – беспокойное, тревожное настроение, близкое к разочарованию; 
Учащийся в группах пишут на радуге своё имя который отражает душевное, эмоционально-чувственное состояние после урока.
	Раздаточный материал
«Радуга»
[image: ]

	Дифференциация может быть выражена в подборе заданий, в ожидаемом результате от конкретного ученика, в оказании индивидуальной поддержки учащемуся, в подборе учебного материала и ресурсов с учетом индивидуальных способностей учащихся.
Дифференциация может быть использована на любом этапе урока с учетом рационального использования времени. Учащиеся которые хорошо усвоили материал  помогают в группах  остальным ученикам, их работа поощряется формативно.
	Оценивание 
Формативное оценивание проводится на уроке (жестами, похвала, поощрение и смайликами).
	Здоровье и соблюдение ТБ:
-на уроках геометрии необходима разминочные упражнений, для активное работы учащихся.  
-во время физкультминутки надо учитывать правила ТБ.

	Дифференциация  включает  учитывая способности учащихся, отбор заданий, ожидаемые результаты, личную поддержку учеников.
Используя время эффективно, можно использовать дифференциацию на любой стадии урока.    
	На каждом этапе урока проводится оценивание: мимикой и жестами, словесное оценивание, самооценивание, взаимооценивание и т.д.
	Проводиться физкультминутки на уроках для снятие усталости и напряжение 

	Рефлексия деятельности. учеников  в конце урока:
Интервью. Учитель предлагает ученикам 
провести интервью письменно.
На стикерах записывают все, что узнали на данном уроке. Написать интервью: 
-что понравилось, на уроке или же обратно...
Прием «Радуга».
С каким цветом радуги ассоциируется данный урок 
	Знают  формулу сокращённого умножения.
Умеют возводить двучлен в квадрат, слагаемые которые могут состоять из произведения двух или большего количества множителей.  
Умеют применять их при возведении в куб суммы или разности двух выражений.

	
	Межпредметные связи:
Связь с русским языком. С русским языком осуществляется при развитии разговора, диалог или же дискусия. Связь с история Казахстана.

	Итоговая оценка
Какие две вещи прошли действительно хорошо (принимайте в расчет, как преподавание, так и учение)?
1:


2:

Какие две вещи могли бы улучшить Ваш урок (принимайте в расчет, как преподавание, так и учение)?
1: 


2:


Что нового я узнал из этого урока о своем классе или об отдельных учениках, что я мог бы использовать при планировании следующего урока?
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